

Ημερίδα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδας παρουσία του Μητροπολίτη Φθιώτιδας

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος



Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδας, με θέμα: «Η Ελληνική Αστυνομία στην προστασία των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία», κατά τη διάρκεια της οποίας ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος, κ. Συμεών απηύθυνε χαιρετισμό.

Ταυτόχρονα, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Στερεάς Ελλάδας απένειμε τιμητική πλακέτα στον Σεβασμιώτατο τόσο για την παραχώρηση του Πνευματικού - Διοικητικού Κέντρου, όσο και για την αμέριστη και διαχρονική

συμπαράσταση στο έργο που επιτελεί καθημερινά με συνέπεια το αστυνομικό προσωπικό.

Με ιδιαίτερη επιτυχία, στο πλαίσιο και των κατευθύνσεων του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, πραγματοποιήθηκε, το πρωί της Δευτέρας 20 Δεκεμβρίου, Ημερίδα, από την Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας, στο Πνευματικό - Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδας στη Λαμία, με θέμα: «Η Ελληνική Αστυνομία στην προστασία των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία».

Την εναρκτήρια ομιλία πραγματοποίησε ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Στερεάς Ελλάδας, Υποστράτηγος Γεώργιος Κανέλλος, ο οποίος αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους, και μεταξύ άλλων ανέφερε: «...τα άτομα με αναπηρία, αποτελούν μια ευπαθή κοινωνική ομάδα και η Ελληνική Αστυνομία, έχει ως βασική θεσμική της αποστολή να ανταποκρίνεται ισότιμα στις ανάγκες αυτών των συνανθρώπων μας και να είναι δίπλα τους με σεβασμό και ευαισθησία. Έχει επίσης ως προτεραιότητα, με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, την παροχή κάθε δυνατής διευκόλυνσης προς τα άτομα με αναπηρία, με έμφαση στην ενίσχυση της προσβασιμότητάς τους σε όλους τους χώρους και ειδικότερα στους φορείς παροχής υπηρεσιών.

Βέβαια, το ζήτημα της προσβασιμότητας, είναι ένα ευρύτερο ζήτημα, είναι ένα ζήτημα συνείδησης, ζήτημα πολιτισμού και προφανώς αφορά ολόκληρη την κοινωνία μας.

Διότι πολύ απλά όταν λέμε προσβασιμότητα, δεν εννοούμε μόνο την πρόσβαση σε κτίρια, αλλά την πρόσβαση στην εργασία, στην παιδεία, στον αθλητισμό, στην διασκέδαση, στις νέες τεχνολογίες και γενικότερα σε όλους τους τομείς της σύγχρονης διαβίωσης, χωρίς ανισότητες, χωρίς διακρίσεις. Όλοι οι Φορείς και οι Αρχές, οφείλουν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια, με στόχο να αφαιρέσουν τα εμπόδια, στο περιβάλλον και στην αντίληψη, που οδηγούν στον κοινωνικό αποκλεισμό και στην περιθωριοποίηση των ατόμων με αναπηρία».

Οι δράσεις της ΕΛΑΣ για τα άτομα με αναπηρία

«Από την δική μας πλευρά, ως Ελληνική Αστυνομία, αναλαμβάνουμε και υλοποιούμε συνεχώς δράσεις για τους συμπολίτες μας με αναπηρία.

Είμαστε δίπλα τους και προσπαθούμε να διευκολύνουμε την καθημερινότητά τους: δημιουργώντας την «κάρτα επικοινωνίας» με ειδικά σύμβολα και σύντομες συμβουλές επικοινωνίας, για την διευκόλυνση των κωφών και βαρήκων

συμπολιτών μας, εξασφαλίζοντας την πρόσβαση και παραμονή τους στις αστυνομικές Υπηρεσίες, δίνοντας προτεραιότητα στην εξυπηρέτησή τους, εντοπίζοντας και αφαιρώντας, σε συνεργασία με όλους τους συναρμόδιους Φορείς, εμπόδια που δυσχεραίνουν την κίνηση των ατόμων με αναπηρία, περιπολώντας καθημερινά και μέσω κυρίως των Υπηρεσιών Τροχαίας, επεμβαίνοντας όταν διαπιστώνονται διαβάσεις απροσπέλαστες, ράμπες και θέσεις στάθμευσης ατόμων με αναπηρία κατειλημμένες.

Γενικότερα προσπαθούμε, με αντανακλαστικά πρόνοιας και σεβασμού των δικαιωμάτων τους, να διευκολύνουμε την ζωή τους στην πράξη.

..... η προστασία του κοινωνικού συνόλου, η προστασία όλων των συνανθρώπων μας, χωρίς εξαιρέσεις, χωρίς διακρίσεις, βρίσκεται ψηλά στη ατζέντα των προτεραιοτήτων μας.

.....χαίρομαι ιδιαίτερα που έχουμε μαζί μας σήμερα και μαθητές 5ου λυκείου της Λαμίας, οι οποίοι αποτελούν το «μέλλον» της Ελληνικής Κοινωνίας.

.....εύχομαι με την διοργάνωση της σημερινής μας Ημερίδας, να προσθέσουμε ένα λιθαράκι στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, για την προάσπιση των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία...», είπε χαρακτηριστικά.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, απεύθυναν επίσης χαιρετισμούς, ο Υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο Βουλευτής Νομού Βοιωτίας Ανδρέας Κουτσούμπας, ο Βουλευτής Νομού Φθιώτιδας Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Βουλευτής Νομού Ευβοίας Γεώργιος Μαρίνος, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός και ο Δήμαρχος Λαμιέων Ευθύμιος Καραΐσκος.

Ακόμη, απέστειλαν επιστολές με ευχές για επιτυχή διοργάνωση της Ημερίδας, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Μιχαήλ Καραμαλάκης, ο Βουλευτής Νομού Φθιώτιδας Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Βουλευτής Νομού Ευβοίας Ευάγγελος Αποστόλου, η Βουλευτής Νομού Βοιωτίας Γιώτα Πούλου και ο Βουλευτής Νομού Βοιωτίας Γεώργιος Μουλκιώτης.

Στην συνέχεια της Ημερίδας, τον λόγο πήραν οι ομιλητές - εισηγητές:

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Λαμίας, κ. Αθανάσιος Μακρυγιάννης, με θέμα εισήγησης: «Νομικό πλαίσιο των Ατόμων με Αναπηρία. Επισκόπηση των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Συνθηκών και της Ελληνικής Πραγματικότητας».

Ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Σωματίου Ατόμων με Αναπηρία Π.Ε. Φθιώτιδας κ. Παναγιώτης Μαρκοστάμος με θέμα εισήγησης: «Άτομα με αναπηρία. Προσβασιμότητα και καλές πρακτικές».

Η Αστυνόμε Β΄ του Επιτελείου της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας κα Δήμητρα - Παρασκευή Βιολντζή, με θέμα εισήγησης: «Ο ρόλος της Αστυνομίας στην καθημερινή ζωή των Ατόμων με Αναπηρία, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου

Δράσης».

Η Επιμελήτρια Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής Λαμίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης κα Ιωάννα Μπάκα, με θέμα εισήγησης: «Κοινωνικός Στιγματισμός των Ατόμων με Αναπηρία».

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, προβλήθηκαν VIDEO σχετικά με το θεματικό αντικείμενο της Ημερίδας, ενώ ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η τελευταία ομιλία που προβλήθηκε μέσω VIDEO, του Ανθυπαστυνόμου Κωνσταντίνου Χουσιανίτη, που υπηρετεί στο Επιτελείο της Διεύθυνσης Αστυνομίας Φθιώτιδας, ο οποίος πριν από αρκετά χρόνια, λόγω ενός ατυχούς συμβάντος, τραυματίστηκε σοβαρά με αποτέλεσμα να καθηλωθεί σε αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο ο δυναμικός του χαρακτήρας και η μεγάλη του θέληση δεν τον πτόησαν ποτέ. Εξακολούθησε να εμπλουτίζει τις γνώσεις του και να εξειδικεύει την κατάρτισή του. Συνέχισε και συνεχίζει να προσφέρει υπηρεσίες χρήσιμες και πολύτιμες για το κοινωνικό σύνολο, αποτελώντας παράδειγμα προς μίμηση για όλους μας.

Στο τέλος, ο κ. Γενικός απένειμε τιμητικές πλακέτες σε όλους τους εισηγητές - ομιλητές, για την ουσιαστική τους συμμετοχή - αρωγή στην πραγματοποίηση της συγκεκριμένης Ημερίδας και κλείνοντας την εκδήλωση, αφού απεύθυνε ευχές, ενόψει των επικείμενων Εορτών, για καλά Χριστούγεννα και καλή Πρωτοχρονιά, με υγεία, δύναμη, ειρήνη, ασφάλεια και αισιοδοξία, ανέφερε ότι:

«Αυτό που θα ήθελα να μείνει ως μήνυμα είναι ότι όλοι μπορεί να βιώσουμε στο περιβάλλον μας καταστάσεις αναπηρίας, προσωρινής ή μόνιμης, στη διάρκεια της ζωής μας. Ας συμβάλλουμε λοιπόν με τον τρόπο μας και την στάση μας, στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που να μας χωράει όλους».

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι της Εκκλησίας, Πολιτικών, Στρατιωτικών Αρχών και Σωματών Ασφαλείας της Περιφέρειας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' βαθμού, Εκπαιδευτικών και Επαγγελματικών Φορέων, καθώς και Συλλόγων και Σωματείων Ατόμων με Αναπηρία.

Επιπλέον, παρέστησαν ο Βοηθός του Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, οι Διευθυντές όλων των Διευθύνσεων Αστυνομίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, απόστρατοι αστυνομικοί, αστυνομικό προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Φθιώτιδας και του Επιτελείου της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας, καθώς και εκπρόσωποι Συνδικαλιστικών Ενώσεων του Σώματος.

Την Ημερίδα παρακολούθησε επίσης με ενδιαφέρον αντιπροσωπεία μαθητών Σχολείου της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας και πολίτες.

Σκοπός της Ημερίδας, ήταν η ευαισθητοποίηση τόσο των υπηρεσιακών παραγόντων, μεταξύ των οποίων και των αστυνομικών, όσο και των πολιτών, αλλά και της κοινωνίας γενικότερα, προκειμένου να συμβάλλουν όλοι στην προάσπιση

των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία.

Γίνεται μνεία ότι η προστασία των ατόμων με αναπηρία και γενικότερα των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, βρίσκεται μεταξύ των βασικών προτεραιοτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας και εντάσσεται στον κεντρικό πυρήνα του ενδιαφέροντός της.

Η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας, ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη σε θέματα κοινωνικής αλληλεγγύης, θα συνεχίσει και στο μέλλον να αναλαμβάνει παρόμοιες πρωτοβουλίες και να πραγματοποιεί ενημερωτικές δράσεις, οι οποίες αναδεικνύουν το κοινωνικό πρόσωπο της Ελληνικής Αστυνομίας, με σκοπό την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και την ανάπτυξη διαύλου άμεσης και διαρκούς επικοινωνίας με τους πολίτες.





Δημήτρης Ανδρυνού



Δημήτρης Ανδρυνού





Αποστολής Αιγάλεω



Αποστολής Αιγάλεω





Δημήτριος Αντωνίου



Δημήτριος Αντωνίου





ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Τιμής Ένεκεν

Στον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Φθιώτιδας

κ.κ. Συμεών

για την αστείρευτη Πατρική του Αγάπη και την αμόλητη συμπαράστασή του
στο έργο της Ελληνικής Αστυνομίας

ΛΑΜΙΑ, 20 ΔΕΚΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Δημήτριος Αντώνιος